

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ СПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 57 (993).

Четверг, 11 мая 1978 года.

Цена 2 коп.

1978-й год—
ГОД
УДАРНОГО
ТРУДА!



Не снижая темпов

Хороший старт взяла во втором квартале служба релейной защиты и автоматики Североморской электросети во главе с В. В. Пестеревым, признанная победителем социалистического соревнования среди подразделений предприятия в минувшем квартале.

По-прежнему высокоеэффективно трудаются ударники коммунистического труда электромонтеры В. В. Москвин, В. А. Егошин, В. С. Болдырев, И. А. Гусал, Н. А. Мяков и другие. Их добросовестный труд гарантирует бесперебойное электроснабжение предприятий, организаций и жилого фонда Североморска.

Успеху этого коллектива способствует и плодотворная работа рационализаторов службы релейной защиты и автоматики В. В. Пестерева, электромонтеров А. А. Богданова, О. В. Ковалева и многих других.

Думается, наши передовики добьются неплохих результатов и во втором квартале, выполнив принятые социалистические обязательства.

Н. КРУПКО,
инженер-плановик Североморской электросети.

ОТМЕТИЛ ПРАЗДНИК ТРУДОМ

Первые дни мая экипаж среднего морозильного траулера СРТМ-1415 «Лодейное» колхоза имени XXI съезда КПСС встретил в море. И, как полагается, отметил праздник высокопроизводительным трудом. За семь дней колхозные промысловики добили 345 центнеров рыбы.

Стремясь успешно выполнить задания третьего года пятилетки, коллектив траулера на одну треть выполнил программу января—апреля, не снижая он взятых темпов и в эти дни.

ПРЕВЫШАЯ ЗАДАНИЕ

По 970—980 килограммов молока надаивают ежедневно доярки Росляковской молочнотоварной фермы. Цифры эти радуют не только потому, что они выше планового суточного падожа. Несмотря на то, что зима еще держится за суровый Север, мы получаем сегодня важной сельскохозяйственной продукции на уровне лучших месяцев лета.

По 1429 килограммов надеяется у нас в целом по хозяйству от одной фуражной коровы с

начала года. Дополнительно к плану четырех месяцев сдано 24 центнера молока. И за эти результатами видится прежде всего труд наших доярок — А. И. Зашелкиной, В. Ф. Комаровой, А. М. Лигиной. Заботясь о постоянном увеличении производства молока, они вкладывают в любимое дело все силы, весь опыт.

Т. РЫМКЕВИЧ,
заведующая Росляковской
молочнотоварной фермой.



Отлично выполняет свои обязанности аппаратчица пастеризационно-охладительной установки Полярного молокозавода Ирина Васильевна Павлова. Специалист четвертого разряда, она успешно выполняет социалистические обязательства, принятые на текущий год, борется за качество производимой работы, тщательно следит за техническим состоянием оборудования.

На снимке. И. Павлова.

Фото В. МАТВЕЙЧУКА.

Слово о ветеранах

Есть в нашем управлении санитарно-технических работ Североэнергостроя люди, к которым относятся с особым уважением. Это те, кто бок о бок с миллионами других героев защищал свободу и независимость Родины, счастье советского народа. И тем сильнее это уважение, что и сегодня, спустя 33 года после Победы над фашистской Германией, большинство из них так же беззаботно служат на

трудовом фронте. Более четверти века назад, пришел слесарь-сантехник Николай Александрович Галитченко в наше управление. Пришел, имея за плечами суровые и горькие годы войны. В 1941-м он встретил врага артиллерийским огнем на постутора Рыбачий, и оставил здесь до победного 1944 года. Медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Советского Заполярья» и другие

Письмо ветерана

БЛАГОДАРИМ ЗА ЧУТКОСТЬ

жизнь, всемерная забота государства о ветеранах Великой Отечественной войны, но и то внимание, которым мы окружены со стороны людей, живущих рядом с нами.

Постоянно мы находимся под наблюдением медиков: они навещают нас дома, безотказно принимают в поликлинике. Если надо, помещают на стационарное лечение. Такое медобследование и профилактическое лечение я прошел в апреле в канун майских праздников в Североморской городской больнице. И все двадцать

ИМЯ — В КНИГЕ ПОЧЕТА

Запах свежего хлеба

Утром он появляется в магазинах, еще храня тепло печей. Что может быть приятнее запаха свежего мягкого хлеба? Издревле он почитается на Руси как плод концентрированного труда многих категорий хлеборобов, как основной продукт питания и показатель благосостояния государства...

Нелегко вырастить хлеб, но и приготовить его вкусным, каким видим его на столе ежедневно, тоже очень непросто. Для этого необходимы не только глубокие знания производственного процесса, профессиональное мастерство, но и чисто человеческие качества — душевное отношение к делу.

Именем оно отличает пекаря хлебозавода города Полярного Екатерину Александровну Захаренкову, которая трудится на предприятии со дня его основания.

Ночь... В густой чернильной темени растворились сопки, вплотную подступившие к городу, крепко спят его жители, набираются сил к новому трудовому дню. А в это время ярко светятся окна нашего хлебозавода. Женщины в белых халатах готовят ночную выпечку пшеничного и ржаного хлеба.

В одном из цехов в это время можно увидеть Екатерину Александровну и ее подруг, управляющихся у машин, жарких печей. Конвейер движется с большой скоростью. Поспеть за ним могут лишь руки, не делающие не единого лишнего движения — руки настоящих мастеров.

Машина-делитель ритмично выбрасывает на конвейер порции теста. Работницы подхватывают его, опускают в формы. А на ленте конвейера уже следующие заготовки.

Раз... и Екатерина Александровна вытачивает из огромной печи формы с уже готовым хлебом, ловко вытряхивает его в специальный желоб и снова поворачивается к печи. Процесс непрерывен. Вот почему так внимательна пекарь Захаренкова. Иной раз только подхватит горячую булку, тронет хрусткую корочку, да и вся осветится улыбкой, любуясь итогом своего труда. За столько лет работы, в сущности, довольно однообразной, можно было бы и попривыкнуть, относиться к делу равнодушнее. Но не такова Екатерина Александровна. В сво-

ей работе она находит истинную радость, творчество и, не побоясь громкого слова, вдохновение. Да и как же иначе? Может быть и вкусен так хлеб от того, что хранит не только тепло печей, но и тепло человеческих рук...

В дружной рабочей семье хлебозавода Екатерина Александровна на особом счету. Много лет подряд является ударником коммунистического труда, активно участвуя в социалистическом соревновании, везде — в числе лидеров. Но только не кичится успехами передовая труженица, свои личные достижения всегда относит на счет коллектива. Так было и когда награждали ее медалью «За трудовую доблесть».

— Не моя это заслуга — общая! — смущаясь, говорила Екатерина Александровна. — Есть же поможе, споровист.

Есть действительно более споровистые пекари. Имеются они и среди многих учениц Захаренковой. Их работа, конечно, также отмечается по заслугам. Но столь высокой награды Родины, как медаль «За трудовую доблесть» Екатерина Александровна удостоена вполне заслужено. И как раз именно за то, что сумела вырастить, обучить молодых работниц, довести их до своего профессионального уровня.

Совсем недавно, накануне Первомая, ее имя вновь прозвучало в числе лучших из лучших. В торжественной обстановке ей вручили свидетельство: занесена в Книгу трудовой славы г. Североморска и пригородной зоны.

Этой чести Екатерина Александровна удостоилась за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в первом квартале 1978 года. Но и апрель — первый месяц второго квартала она ознаменовала не менее высокими показателями. В День международной солидарности трудящихся названа передовиком предпраздничной ударной вахты.

...Вы садитесь за стол. Как всегда, берете хлеб. Подумайте, может быть его испекла Екатерина Александровна Захаренкова — ветеран хлебозавода, доброй души человек.

В. ЖУКОВА,
главный инженер
Полярного хлебозавода.

себе силы, стремится отдать их любимой работе.

В другом, но не менее жарком месте защищал Страну Советов прораб Дмитрий Кузьмич Калашников. Медали «За отвагу», «За оборону Стalingрада» красноречиво говорят о мужестве солдата. А в мирные годы к этим наградам присоединился и орден Трудового Красного Знамени. Как настоящего бойца, Дмитрия Кузьмича отличает молодая душа, беспокойное сердце.

М. БОРОНИН,
секретарь парторганизации.

юбилейный год 30-летия Победы проявили благодарную инициативу — взяли шефство над ветеранами войны и труда. И с тех пор каждый год они постоянно навещают своих подопечных или звонят по телефону — бояться каких-либо продуктов и на какое число приготовить или доставить на дом. Позаботились дорогие шефы и о нашем нынешнем праздничном столе.

От имени ветеранов большое спасибо всем медикам, торговым работникам и другим людям, проявляющим заботу о нас, за их внимание и душевную чуткость.

И. СУХАНОВ,
кавалер ордена
Славы III степени.
г. Североморск.

РЕШЕНИЯ ХХV
СЪЕЗДА КПСС—
В ЖИЗНЬ!

МОГУЧАЯ ПОСТУПЬ

По материалам XVIII съезда ВЛКСМ и сообщению ЦСУ СССР об итогах выполнения Государственного плана промышленностью СССР в I-м квартале 1978 года

ЦЕЛЬ ПАРТИИ— БЛАГО НАРОДА

«Забота о повышении жизненного уровня народа — это центральное направление внутренней политики партии», — заявил в своей речи на XVIII съезде Ленинского комсомола товарищ Л. И. Брежнев. Итоги выполнения Государственного плана промышленностью СССР в I-м квартале еще раз красноречиво подтверждают слова Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Как сообщило ЦСУ СССР, прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 5,5 процента при годовом плане 4,5 процента. Производительность труда возросла на 4,1 процента; за счет этого получено более трех четвертей прироста продукции. Снизилась себестоимость промышленной продукции, повысилась прибыль.

Производство важнейших видов продукции за три месяца составило: электроэнергии — 321 миллиард киловатт-часов; нефти (включая газовый конденсат) — 138 миллионов тонн; газа — 93 миллиарда кубических метров; угля — 185 миллионов тонн; стали — 37,4 миллиона тонн; готового проката черных металлов — 26,4 миллиона тонн; минеральных удобрений (в условных единицах) — 25 миллионов тонн; химических средств защиты растений (в условных единицах) — 127 тысяч тонн; химических волокон и нитей — 283 тысячи тонн; станков металлоизделий — 59,2 тысячи штук, в том числе станков с числовым программным управлением — 1,8 тысячи штук; приборов, средств автоматизации и запасных частей к ним (без приборов для медицины, физиологии и биологии) — на 1060 миллионов рублей; средств вычислительной техники и запасных частей к ним — на 762 миллиона рублей; технологического оборудования и запасных частей к нему для легкой промышленности — на 178 миллионов рублей; техно-

логического оборудования и запасных частей к нему для пищевой, мясо-молочной и рыбной промышленности — на 131 миллион рублей; автомобилей — 543 тысячи штук, в том числе: грузовых — 194, легковых — 330 тысяч штук; тракторов — 146 тысяч штук; машин для животноводства и кормопроизводства — на 461 миллион рублей; комбайнов зерноуборочных — 28,5 тысячи штук; хлопкоуборочных машин — 2,3 тысячи штук; тканей всех видов — 2,7 миллиарда квадратных метров.

Выработано мяса (из сырья государственных ресурсов) — 2,1 миллиона тонн; колбасных изделий — 748 тысяч тонн; пищевой рыбной продукции, включая рыбные консервы, — на 1042 миллиона рублей; масла животного (из сырья государственных ресурсов) — 222 тысячи тонн; часов — 15,7 миллиона штук; фарфоро-фаянсовой и майоликовой посуды — 275 миллионов штук; сортовой посуды (из стекла и хрустали) — на 91,4 миллиона рублей; радиоаппаратов — 2,1 миллиона штук; телевизоров — 1,3 миллиона штук, в том числе телевизоров для приема программ цветного изображения — 0,3 миллиона штук; холодильников — 1,5 миллиона штук; мебели — на 1,2 миллиарда рублей.

Если сравнить сумму выделенных в 1978 году средств на проведение мероприятий по повышению уровня жизни народа, то она в два раза выше, чем в 1977 году и составляет 3,2 млрд. рублей. А в целом за три года десятилетия пятилетки расходы государства в этой области составят в расчете на 1978 год 9 млрд. рублей, что из 270 млн. рублей превышает расчеты пятилетнего плана.

Учитывая рост производительности труда и квалификацию кадров, в третьем году десятилетия пятилетки заработная плата рабочих и служащих возрастет на 2,2, а колхозников — на 4 процента, что составит соответственно 159 рублей и 107 рублей в ме-

сяц. На 3 процента повысятся реальные доходы из душа населения.

Значительный шаг вперед сделает розничный товарооборот. Если в 1977 году он составил 229,1 млрд. рублей, то в нынешнем году достигнет 238 млрд. рублей. Это позволит более полно обеспечить население товарами народного потребления. Министерствам и союзным республикам дано дополнительное задание по увеличению их производства и объема различного товарооборота еще на 3 млрд. рублей.

Важное место в Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1978 год отводится удовлетворению потребностей населения в продовольственных товарах. В частности, Советам Министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мясной и молочной промышленности СССР и Центросоюзу рекомендовано разработать и осуществить дополнительные меры по увеличению ресурсов мясных и молочных продуктов.

Дальнейшее развитие получат жилищное строительство, строительство дошкольных учреждений, дообразовательных школ, больниц.

Наши люди по праву гордятся достигнутым и уверенно смотрят в будущее. «...Ныне каждый советский человек уверен в том, — отмечал товарищ Л. И. Брежнев, — что он никогда не станет безработным, что он получит необходимое образование, что его дарования и таланты найдут применение, что он не будет брошен на произвол судьбы в случае болезни, что он обеспечен на старости лет, что он может быть спокоен за судьбу своих детей». Все это заставляет трудиться каждого советского человека с полной отдачей сил, чтобы не только успешно взять намеченные рубежи 1978 года, но и значительно перевыполнить задания партии.

За последние годы сооружены новые аэропорты во Владивостоке, Магадане, Анадыре, Иркутске, сданы в эксплуатацию гостиницы для авиапассажиров в Красноярске, Чите, Комсомольске-на-Амуре, Тикси, Нижневартовске.

Аэропорты местных воздушных линий оснащаются современным оборудованием для обеспечения полетов в ночное время и при неблагоприятных метеоусловиях.

ПРИРОСТ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА ПО СРАВНЕНИЮ С СООТВЕТСТВУЮЩИМ ПЕРИОДОМ ПРОШЛОГО ГОДА СОСТАВИЛ В 1978 ГОДУ



НЕФТИ (ВКЛЮЧАЯ ГАЗОВЫЙ КОНДЕНСАТ)
В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 1978 Г.
ПРОИЗВЕДЕНО [млн. тонн]



СТАЛИ В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 1978 Г.
ПРОИЗВЕДЕНО [млн. тонн]



МАСШТАБЫ ТЮМЕНИ

В речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ многое добрых слов сказано о Тюменской области:

«Всего за десять лет мы превратили этот таежный край главную нефтяную базу страны. Сейчас там разворачивается мощная газовая и химическая индустрия. Не лесные и оленевые тропы характерны теперь для пейзажа Тюменской области, а молодые города, нефте- и газопромыслы, заводы, железные дороги, автомагистрали. А масштабы-то какие! Подумайте только, товарищи: на Оби экономически осваивается и заселяется территория в один миллион квадратных километров. Это примерно площадь Испании, Италии и Англии, вместе взятых.

Да, мы смело вложили туда огромные средства. И не ошиблись. Расходы оправдали себя. Сегодня Тюмень дает почти половину советской нефти и большое количество газа. На днях ЦК партии приветствовал нефтяников Западной Сибири: они дали Родине миллиард тонн нефти».

Когда возле затерянного в глухой сибирской тайге маленького села Шамы летом 1960 года ударил нефтяной фонтан, никто не мог и предположить, что эта уда-

ча геологов является открытием нового месторождения.

Поистине с сибирским размахом развивается Тюменский край. Всего восемь лет понадобилось, чтобы довести тут добычу нефти до 100 миллионов тонн в год. Сюда, в Сибирь, из старых нефтяных районов страны на строительство нефтепромыслов приехали десятки тысяч людей, прежде всего нефтяники и строители. Государство выделило огромное количество новейшей техники и совершенного оборудования. Общие размеры капиталовложений в создание Западно-Сибирского нефтедобывающего комплекса исчисляются в 70–90 миллиардов рублей.

На декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что в ближайшие десять лет в обеспечении страны топливом и энергией решающая роль сохранится за нефтью и газом, прежде всего тюменским. Уже в текущем году на промыслах Тюменского нефтяного региона будет получено нефти на 34,5 миллиона тонн больше, чем в 1977 году. А в последнем году нынешней пятилетки добыча нефти составит 300–310 миллионов тонн.

В целом по стране только в первом квартале 1978 года получено нефти (включая газовый конденсат) 138 миллионов тонн, газа — 93 млрд. кубических метров.

Воздушный мост страны

В речи на XVIII съезде ВЛКСМ товарищ Л. И. Брежнев уделил большое внимание развитию транспорта. Особое положение в этом вопросе имеет разветвленная сеть воздушного сообщения СССР. Она связывает сегодня около 3600 городов и населенных пунктов.

Взглянув на географическую карту СССР, можно увидеть, что европейская часть страны испещрена густой сетью всевозможных

СОВЕТСКОЙ ЭКОНОМИКИ

ПРЕОБРАЗОВАНИЕ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

«Огромное значение имеет работа, которую ведут комсомольцы, помогая претворять в жизнь решение партии о преобразовании сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР. Держите, друзья, и впредь высоко знамя Ленинского комсомола на этой ударной молодежной стройке!»

Л. И. БРЕЖНЕВ.

Обширную территорию занимает Нечерноземная зона Российской Федерации. Начинается она на Балтике, у западных границ нашей страны, и простирается до предгорий Урала на востоке. С севера ее омыает Ледовитый океан, а южный предел зоны — начало черноземных степей Средней и Южной России. Постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, принятым в марте 1974 года, намечено превратить этот край площадью 2,8 миллиона квадратных километров в зону интенсивного сельского хозяйства, значительно повысить его вклад в обеспечение потребностей населения в основных сельскохозяйственных продуктах.

Какие же цели поставлены программой преобразования Нечерноземной зоны? Главная из них — повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Уже в текущей пятилетке, т. е. к 1980 году, урожай зерновых должны составить 20 центнеров с гектара. Балловый сбор зерна предстоит довести до 31 миллиона тонн, в 1,6 раза превысив среднегодовое производство его в девятой пятилетке. Производство овощей намечено увеличить в 1,4 раза, молока — на 25 процентов, мяса в убойном весе — на 32 процента, яиц — в 1,4 раза. Эти темпы значительно выше, чем в остальных районах страны. В более отдаленной перспективе, т. е. до 1990 года, производство основных продуктов сельского хозяйства возрастет по сравнению с достигнутым уровнем в 2—2,5 раза.

Сейчас на Нечерноземье полным ходом идет мелиоративное строительство. За четыре года (1974—1977) колхозы и совхозы получили свыше 1,2 миллиона гектаров осущесненных и орошаемых земель, 1,8 миллиона гектаров земель расчищены от пней, кочек, камней.

За пять лет в хозяйстве Нечерноземья будет поставлено 380 тысяч тракторов, 94 тысячи зерновых комбайнов, 230 тысяч грузовых автомобилей. Это позволит проводить все сельскохозяйствен-

ПРОИЗВОДСТВО ГАЗА В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 1978 г. СОСТАВИЛО (млрд. кубических метров)



В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 1978 г. ПРОИЗВОДСТВО ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ СОСТАВИЛО



Планы партии — в действии

В соответствии с программой социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ, в Оренбургье, на газоконденсатном месторождении, возводится промышленный комплекс по добыче и переработке газа. Две его очереди уже действуют. Сооружается третья очередь, в которую войдут головная компрессорная станция, газоперерабатывающий завод, пять установок комплексной подготовки газа. Эта структура объявлена Всесоюзной ударной комсомольской. Плечом к плечу с многотысячным коллективом советской молодежи трудятся рабочие и специалисты из братской Болгарии.

Строители и монтажники соревнуются за досрочное сооружение комплекса — важнейшего объекта СЭВ.

Очередную установку комплексной подготовки газа (УКПГ) строители обязались ввести в строй в июле нынешнего года.

ЗАПОРОЖЬЕ. Первая партия стального листа, с двух сторон одетого в противокоррозийную «рубашку» из полимеров, выпущена на заводе «Запорожсталь». Металлопласт, как назвали этот новый высокоеффективный материал, найдет широкое применение в машиностроении и строительстве. Производственники уже выполняют

большой заказ строителей олимпийского комплекса в Москве.

ТУЛА. Новые сверхпрочные порошковые припои созданы в научно-производственном объединении «Тулакермет». Они позволяют, к примеру, так восстановить изношенные детали различных машин, что те будут служить вдвое-втройне дольше прежнего. Напаянные на режущие кромки инструмента, они увеличат его стойкость в 1,5—2 раза. В объединении началось промышленное производство порошковых припоев.

КОМСОМОЛЬСК-на-АМУРЕ. Металлическая колонна высотой с 16-этажный дом, весом триста тонн за два часа установлена на подготовленный для нее постамент. Бригада монтажников Б. Сильченко подняла последний, пятый, резервуар электрообессоливающей установки на нефтеперерабатывающем заводе.

УЛАН-УДЭ. Шесть с лишним тысяч тонн цемента самых высоких марок отгрузили с начала года строителям БАМ рабочие Тимлюйского цементного завода, из них полторы тысячи тонн — сверх плана. Так отметили 25-летие предприятия и отрасли бурятские цементники. За последние годы мощность завода возросла в несколько раз.

16630
КВ. МЕТРОВ

2490
УЧЕНИЧЕСКИХ
МЕСТ

1665
МЕСТ

ШКОЛЫ
ДЛЯ ДЕТЕЙ
ДОРЕХДЕНИЯ

3842
тыс.
РУБЛЕЙ

1% прироста производительности труда.

В КАПИТАЛЬНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

— это прирост объема строительно-монтажных работ на 3.842 тысячи рублей.

Вот что значит на 1% повысить производительность труда в промышленности Мурманской области

Это прирост объема производства продукции за год на сумму

28 МЛН.
РУБЛЕЙ

90 тыс.
тонн

Это дополнительный выпуск апатитового концентрата в объеме

160 тыс.
тонн

6 млн.
рублей

— столько железного концентрата за год могут выпустить наши комбинаты.

— столько может быть дополнительно выпущено товаров народного потребления.

ДОБРОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО

ОТВЕТСТВЕННЫЕ задачи стоят перед работниками дошкольных детских учреждений. Чтобы быть на уровне современных требований, необходимо самим постоянно учиться, обогащать свои знания по педагогике и марксистско-ленинской теории, относиться к делу творчески, использовать передовой опыт других коллективов.

Именно так поступают руководители североморских детских яслей № 2 В. Скотова и № 1 А. Суханова. Коллективы этих учреждений, уже несколько лет соревнуясь между собой, достигли высоких результатов, сделали творческое соперничество действенным, эффективным.

Вот что наблюдала, войдя в помещение яслей № 2: безукоризненная чистота и свежесть, уют во всем, начиная с детской раздевалки. Продуманно оборудованы комнаты в каждой группе. Много света и тепла. Особенно — человеческого тепла. Без чего немыслимо ежедневное пребывание детей в яслях.

Работает здесь коллектив высокой культуры, лучший в североморской зоне среди подобных и поэтому являющийся для них учебно-методическим центром.

В этих детских яслях работает 28 ударников коммунистического труда. Среди них такие ветераны, как, например, медсестра-воспитатель С. А. Мерц. Вот уже два десятилетия она оберегает здоровье малышей. Всё-

общим уважением пользуются няни А. Скворцова, Н. Старoverova, В. Федорова, медсестры Н. Ворошилова и Л. Власова.

Со всего побережья приезжают сюда работники детских дошкольных учреждений поучиться, обменяться опытом. С учетом требований сегодняшнего дня здесь оборудован методический кабинет, где есть необходимая литература, наглядные пособия, готовые комплексы для занятий по развитию речи, музыкальному и физическому воспитанию детей, навыкам лепки и рисования. Все это с любовью и щадительностью накапливается здесь и хранится Л. Зайчиковой.

В яслях делается все, чтобы дети чувствовали себя здесь как дома, свободно росли и развивались. Куда ни посмотрешь — во все вложена любовь и выдумка: и в оформление помещений групп, и в размещение мебели, и в самодельные игрушки.

НЕ МЕНЕЕ старательно относятся к своему делу и в детских яслях № 1. Коллектив занял второе место среди дошкольных детских учреждений города.

Здесь ежеквартально с глубоким анализом подводятся итоги социалистического соревнования работников. Результаты предаются гласности на общем собрании и через стенную

печать. Индивидуальные обязательства не только красочно оформлены, но и содержательны.

Ведущими в коллективе воспитателями групп являются медсестры Р. Зимина, Н. Молоцкая и А. Ломанюк.

Знающий, опытный методист яслей Н. Панова шестнадцать лет на этом посту и вне детского мира не мыслит своей жизни. Ее первые воспитанники стали уже взрослыми. Но вновь поступающим детям она по-прежнему отдает все лучшее, чем обладает и знает сама.

Чутко и старательно заботятся о своих питомцах нянечки Т. Федяева, Р. Николина, В. Смирнова, Э. Кашицкая.

А в каких детских яслях обойдется без вкусного борща, каш, блинчиков? Отменно готовят здесь пищу повара с многолетним стажем Н. Судник и А. Прокудина.

Воспитатели поддерживают тесную связь с родителями. И родительский комитет постоянно оказывает помощь детским яслям в самых различных вопросах. В числе наиболее активных помощников следует назвать товарищей Ухналева, Камышева, Мирзаева и Шебнина.

В целом коллектив этих яслей слаженный и стабильный. Находит он на верном пути, работать умеет. Но ради справедливости, следует сказать, что в добром соперничестве с яслями № 2 он несколько отстает. Однако достижения горячайшей по соревнованию заслуживают похвалы.

Так соревнуются два дошкольных детских учреждения, соревнуются ревностно, с энтузиазмом. И это приносит им взаимную пользу в важнейшем деле воспитания детей — нашего будущего.

Г. ГАЗИНСКАЯ.

«ОРЛЕНОК» расправляет крылья

В воскресный день в здании североморской школы № 12 разворачивались не совсем обычные для школьного помещения соревнования. Четким строевым шагом проходили подтянутые серьезные взводы ребят. Звучали рапорта, на командирское «Запе-вай!» дружно откликались звонкие сильные голоса. В тире готовилось оружие, на первом этапе — ждали своего часа автоматы и противогазы...

Городская военно-спортивная игра «Орленок-78» собрала одиннадцать команд от школ города и пригородной зоны и ГПТУ № 19.

Основная цель и задачи игры — улучшение военно-спортивного воспитания, работы по сдаче норм комплекса ГТО, качества начальной военной подготовки, подготовки молодежи к службе в Вооруженных Силах СССР. Участники «Орлена» продемонстрировали знания истории Вооруженных Сил СССР и правил дорожного движения, навыки по огневой, строевой, медицинской, боево-технической, тактической и физической подготовке, по гражданской обороне. Кроме этого каждый взвод выступил с одним номером художественной самодеятельности военно-патриотического характера и выпустил боевой листок.

Звание сильнейших подтвердили ребята из команды школы № 2 п. Сафоново, победители прошлой городской и областной игры «Орленок». Второе место заняла команда полярников средней школы № 2 и третье — североморской школы № 1.

На отдельных этапах военно-спортивной игры отличились

в здании истории Вооруженных Сил СССР отряд сафоновской школы № 2, в медицинской подготовке и смотре строя отряд полярников школы № 2. Правила дорожного движения лучше всех знают ребята из североморской школы № 9. Они же вышли победителями в «дуэли» стрелков.

Самыми удачливыми в соревнованиях по пулевой стрельбе оказались Галина Чекина и Леонид Катыков из североморских школ № 9 и № 11. Они выбили по 99 очков из 100 и выполнили норму второго спортивного разряда.

Лучшие практические навыки при оказании первой медико-санитарной помощи продемонстрировали учащиеся ГПТУ № 19 Валерий Щербаков, ученица школы № 2 г. Полярного Стелла Краснова и Галина Петрова из североморской школы № 10.

Отлично справился с выпускным боевым листком Виктор Воронецкий из североморской школы № 11. Жюри отметило четкое лаконичное содержание, дружеские шаржи и умение подметить, выбрать главное из происходящих во время игры событий. Текст был сделан Виктором в стихотворной форме.

Отряды, занявшие первые места, награждены почетными грамотами ГК ВЛКСМ. Грамотами горкома отмечены и победители в отдельных видах соревнований по программе военно-спортивной игры «Орленок-78».

В. ПАВЛОВ,
военнослужащий.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Собрание обслуживающего персонала, выезжающего на работу в пионерский лагерь «Североморец», состоится 19 мая в 16.00 по адресу: г. Североморск, ул. Саши Ковалева, дом 3, конференц-зал.

Просьба на собрание явиться с оформленными санитарными книжками и квитанцией об уплате проезда ваших детей в пионерлагерь. В противном случае вы не будете зачислены в штат работников.

КИНО

КИНОГАР «РОССИЯ»

11—12 мая — «Мимино». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

11—12 мая — «Легенда о Ти-ле» (3 и 4 серии). Начало в 10, 13, 16, 18.50, 21.40.

Наш адрес
и телефон

Редактор — 2-04-01, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-04-06, ответственный секретарь — 2-06-80, отдел промышленности, строительства, транспорта — 2-05-96, отдел культуры и информации — 2-05-98.

184600, г. Североморск, ул. Северная, д. 31.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 365. Тираж 6205.

Собрание педагогов, выезжающих на дачу пионерского лагеря «Североморец», состоится 26 мая в 15.00 по адресу: ул. Саши Ковалева, 3, конференц-зал.

Просьба на собрание явиться с оформленными санитарными книжками. В противном случае вы не будете зачислены в штат работников.